

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б)
и городского совета депутатов трудящихся

По ленинским заветам под водительством Сталина

Сегодня исполняется 75 лет
дня рождения великого ге-
человечества, основателя
руководителя советского
ударства и большевистской
партии Владимира Ильича
Ульянова.

Всю свою жизнь с ранних
школьных лет Ленин отдал
делу освобождения трудящих-
ся от капиталистического раб-
ства, делу построения нового
социалистического общества.
Годы первых революцион-
ных вспышек, в период подго-
тавки и осуществления Ок-
тябрьского восстания, в годы
Гражданской войны, хозяйствен-
ной разрухи и восстанов-
ления страны—всегда Ленин
хновлял трудящихся на
борьбу за свободу и независимость,
на преодоление трудностей,
воодушевлял и вел к победе.

Вместе с товарищем
Ульяновым Ленин, не покла-
дая рук, трудился над созданием
и укреплением большеви-
стской партии, громя ее
врагов, отстаивая учение
Маркса, обогащая его рево-
люционную теорию.

Безумная воля, настойчи-
вость, мудрое руководство
помогли нашей Родине
победить в гражданской войне.
Под руководством
Ульянова и Сталина жизнь стра-
ны перестраивалась на новый
социалистический лад. Гени-
йский ленинский план элек-
трификации открывал новую
излуку в развитии социалистической
индустрии. Пенсионерами
нашей страной вставало
красное будущее, о кото-
рого мечтало человечество.

Бесумная смерть оборвала
жизнь Ильи Ульянова. Но, как скажет
Горький: «Нет сил, кото-
рому могли бы затмить фа-
нтастический план Ленина».

Имя Ленина живет и вечно
будет жить в сердцах трудя-
щихся всего мира, «ибо не было
человека, который так, как этот, действительно
заслужил бы в мире вечную
память» (Горький).

Бессмертное ленинское имя, живущее в стальных делах, вдохновляет воинов Красной Армии на героические подвиги в последних битвах с врагом.

Имя Ленина вдохновляет

трудяющихся тыла на самоот-
верженное служение Родине,

на лучшую помощь фронту

во имя победы.

Отмечая день рождения
Ильи Ульянова, горячие и все тру-
дающиеся нашего города вста-
ют на ленинскую вахту, чтобы
быть достойными великого
Ленина.

Ленинское учение воплощалось в грандиозных ста-
тических пятилетках, подняв-
шими нашу родину на недося-
ющую высоту. Ленинское

учение о диктатуре пролетари-
ата воплотилось в солнеч-

Сталинской Конституции

и сегодня.

21 год тому назад партия большевиков устами товарища Сталина поклялась у гроба Ленина укреплять, защищать и беречь как зеницу ока социалистическое отчество рабочих и крестьян. И клятва эта свято выполняется.

Под руководством товарища Сталина наша партия гениально осуществила ленинский завет об укреплении союза рабочего класса с крестьянством, о сплочении народов, укреплении и развитии их дружбы. Ленинско-сталинская политика превратила нашу страну в могучую индустриально-колхозную державу, в неприскупную для врагов крепость, в единый и несокрушимый военный лагерь.

В великой Отечественной войне с немецко-фашистскими захватчиками с особой силой проявились животворный советский патриотизм, политическое и экономическое могущество нашей отчизны, моральная стойкость советского народа, непоколебимая верность ленинским идеям, ленинскому учению. Направляемый и вдохновляемый Сталиным наш народ накануне окончательной победы над врагом.

Имя Ленина живет и вечно будет жить в сердцах трудящихся всего мира, «ибо не было человека, который так, как этот, действительно заслужил бы в мире вечную память» (Горький).

Бессмертное ленинское имя, живущее в стальных делах, вдохновляет воинов Красной Армии на героические подвиги в последних битвах с врагом.

Имя Ленина вдохновляет трудяющихся тыла на самоотверженное служение Родине, на лучшую помощь фронту во имя победы.

Отмечая день рождения Ильи Ульянова, горячие и все трудающиеся нашего города встают на ленинскую вахту, чтобы быть достойными великого Ленина.

Ленинское учение воплощалось в грандиозных ста-

тических пятилетках, подняв-

шими нашу родину на недося-

ющую высоту. Ленинское

учение о диктатуре пролетари-

ата воплотилось в солнеч-

Сталинской Конституции

и сегодня.

№ 78 (3481)
Воскресенье,
22 апреля
1945 г.
Цена 20 коп.

«Великий Ленин, создавший наше Государство, говорил, что основным качеством советских людей должно быть храбрость, отвага, незнание страха в борьбе, готовность биться вместе с народом против врагов нашей Родины».

(СТАЛИН)



В. И. ЛЕНИН.

Рисунок с натуры художника Н. Андреева.
(Центр. музей В. И. Ленина).

ЛЕНИН О ВОЙНЕ

«Ту Россию, которая освободилась, которая .. выстрадала свою советскую революцию, эту Россию мы будем защищать до последней капли крови!»

(Соч. Т. ХХV, стр. 39).

Рабочий класс, поднявшийся к политическому господству, писал Ленин, не может укрепить и отстоять свою власть иначе, как постепенно вырабатывая, в тяжелой гражданской войне, новую армию, новую дисциплину, новую военную организацию нового класса».

(Соч. Т. XXIII, стр. 379).

«Во всякой войне победа в конечном счете обуславливается состоянием духа тех масс, которые на поле брани проливают свою кровь. Убеждение в справедливости войны, сознание необходимости пожертвовать своей жизнью для блага своих братьев поднимает дух солдат и заставляет их переносить неслыханные тяжести ... Каждый рабочий и крестьянин, взятый под ружье, знает, за что он идет, и сознательно проливает свою кровь во имя торжества справедливости и социализма».

(Из выступления на красноармейской конференции Рогожско-Симоновского района Москвы)

«Для ведения войны по-настоящему необходим крепкий организованный тыл. Самая лучшая армия, самые преданные делу революции люди будут немедленно истреблены противником, если они не будут в достаточной степени вооружены, снабжены продовольствием, обучены».

(Соч. Т. XXII, стр. 304).

«...Раз дело дошло до войны, то все должно быть подчинено интересам войны, вся внутренняя жизнь страны должна быть подчинена войне, ни малейшее колебание на этот счет недопустимо».

(Соч. Т. XXV, стр. 261).

«Товарищи-рабочие, товарищи-красноармейцы! Напрягите все силы! Во что бы то ни стало преследуйте отступающие войска, бейте их, не давайте им ни часа, ни минуты отдыха. Теперь больше всего мы можем и должны ударить как можно сильнее, чтобы добить врага».

(Соч. Т. XXIV, стр. 516).

От Советского Информбюро

Оперативная сводка
за 20 апреля

Центральная группа наших войск вела наступательные бои западнее реки Одер и реки Нейсе. В результате этих боев наши войска заняли города Бадфриенвальде, Брицен, Зеэлов, Лебус, Клиттен, Ниики, Шпремберг, Гоиерсверда и подошли к городам Каменц и Бауцен (на Дрезденском направлении).

Юго-западнее и южнее Ратибора войска 4-го Украинского фронта, преодолевая сопротивление противника, заняли населенные пункты Мокре Лазце, Хабичов, Пишет, Ользаабаяц. На территории Австрии, севернее Вены, войска 2-го Украинского фронта, продолжая наступление, с боем заняли населенные пункты Альт Хефланн, Гинцерслдорф, Эрдберг, Веуцельслдорф, Амеис, Штаац, Вультендорф, Фраттингслдорф, Поосдорф, Нидер-Лайс, Шуенибах и железнодорожные станции Шлетц, Нидер-Лайс.

На остальных участках фронта—бои местного значения и поиски разведчиков.

За 19 апреля на всех фронтах подбито и уничтожено 129 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 140 самолетов противника.

УКАЗ
Президиума
Верховного Совета
СССР

О награждении Маршала Советского Союза
Василевского А. М.
орденом «Победа»

За умелое выполнение заданий Верховного Главнокомандования по руководству боевыми операциями большого масштаба, в результате которых достигнуты выдающиеся успехи в деле разгрома немецко-фашистских войск, наградить:

Орденом «Победа»
Маршала Советского Союза
Василевского Александра Михайловича.

Председатель Президиума
Верховного Совета СССР
М. И. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума
Верховного Совета СССР
А. ГОРНИН.

Москва, Кремль.

19 апреля 1945 года.

ПРЕДМАЙСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Все на вахту в честь памяти В. И. Ленина!

Обязательства журинцев

На общешахтовом митинге на шахте "Журино", посвященном дню рождения Владимира Ильича Ленина, выступало много горняков. Каждый вносил свои предложения, как помочь шахте ликвидировать долг и выполнить предмайское обязательство.

Ценным было предложение тов. Гайдашева — лучшего забойщика. Он призвал каждого горняка отработать один из выходных дней для погашения долга и выполнения предмайского обязательства. Его горячо поддержали стахановцы т.т. Устинов, Рожнов, Анисимов и другие.

Коллектив шахты 22 апреля — в день рождения В. И. Ленина, встав на ленинскую вахту, обязался выдать в фонд победы 550 тонн угля.

Горняки участка № 5, руководимые тов. Шишляниковым, еще 18 апреля выполнили свое предмайское обязательство. Ими уже выдано 733 тонны угля вместо обязательства в 600 тонн.

На 5-м участке по-стахановски трудится бригада навалоотбойщиков тов. Амантаева. Первый день ленинской вахты она ознаменовалась производственной победой, на 10 дней раньше срока включила месячный план и сейчас выдает уголь в стахановский фонд победы.

Совсем недавно шахта имени Ем. Ярославского занимала в тресте первое место. Сейчас ярославцы снизили темпы работы и потеряли первенство. За две декады апреля выдано в счет обязательств только 500 тонн угля вместо 750.

В последней декаде апреля горняки шахты должны усилить напряжение в труде и во что бы то ни стало выполнить данное слово.

Сейчас коллектив шахты становится на десятидневную ленинскую вахту. 22 апреля — день светлой памяти о Великом Ленине — горняки обязались отметить выдачей 180 тонн сверхпланового угля.

Коллектив участка № 4 (начальник тов. Чекин) обязался в дни вахты выдать сверх обязательства 300 тонн угля.

В дни ленинской вахты ярославцы должны вернуть первенство в тресте и встретить 1 Мая достойным подарком.

Заслуженное уважение

Комсомольско-молодежная команда недавно окончила школу ФЗО. Сейчас она своим знания умело применяет на практике. Обслуживаемые ею механизмы не знают аварий. Хорошо работают перепусчицы т.т. Печеркина П., Печеркина М., Титова, Панина. Правильно организует труд горный мастер т. Абдрахманов.

Комсомольско-молодежная бригада тов. Ложкина заслуженно пользуется авторитетом и уважением среди горняков шахты.

М. Трубников — комсорг ЦК ВЛКСМ шахты "Комсомолец".



Дом в Симбирске, в котором жила семья Ульяновых в 1870—75 гг. (с картиной худ. П. Добрынина, Центральный музей В. И. Ленина).

МОЛОДЕЖЬ В БОРЬБЕ ЗА УГОЛЬ

Комсомольско-молодежный участок тов. Жукова

Три с половиной месяца тому назад на шахте имени С. М. Кирова был организован комсомольско-молодежный участок № 18. Руководитель участком назначили опытного командира коммуниста тов. Жукова.

С первых дней работы коллектива участка держит первенство по угледобыче. План первого квартала был выполнен на 12 дней раньше срока. Молодые угольщики выдали в фонд победы 2590 тонн сверхпланового угля.

Крепкая трудовая дисциплина, правильная организация труда и, наконец, сознание долга перед Родиной

каждого молодого рабочего привели участок к производственным успехам.

Коллектив молодых горняков, встав на предмайскую стахановскую вахту, взял на себя обязательство выдать до конца месяца 600 тонн сверхпланового угля. Это обязательство уже перекрыто. За 19 дней выдано 1195 тонн. На участке ежедневно циклуется лава, выполняется суточный план на 120—130 проц.

Бригада навалоотбойщиков тов. Третьякова состоит из молодежи. Она ежедневно выкачивает цикл. Рабочие не влезают из шахты до тех пор, пока не выкачивают весь чисто рабочее место у мото-

подрезанный уголь. В бригаде нет ни одного навалоотбойщика, не выполняющего норму. Комсомольцы т.т. Рыдинский, Зигелевич, Гараев, Мосин, Вечистов, Чирьев за смену дают по 120—130 проц.

Своевременно и качественно подготавливают лаву молодые механизаторы участка, руководимые механиком тов. Падалко. Безаварийно работает на врубовой машине машинист тов. Парфенов. Он во-время подрезает лаву. За февраль заработок у т. Парфенова был 3000 рублей, а в марте и апреле еще выше.

Слесари-комсомольцы т.т. Штыхер, Замурцев, Пичугин строго соблюдают график планово-предупредительного ремонта механизмов. Никогда не заштыбованы привода, и

КТО В ПЕРЕДИР СОРЕВНОВАНИЕ ШАХТ ТРЕСТА

(Номера показывают место, занимаемое шахтами в соревновании с начала месяца)

1. Шахта им. С. М. Кирова (начальник тов. Кортесев, секретарь партийного комитета тов. Зуев).

2. Шахта «Комсомолец» (начальник тов. Юдинцев, секретарь парторганизации тов. Тагильцев).

3. Шахта им. Ярославского (начальник тов. Цыганков, секретарь парторганизации тов. Лыгин).

4. Шахта «7 Ноября» (начальник тов. Осекин, секретарь парторганизации тов. Долгов).

5. Шахта «Пионерка» (начальник тов. Быстров, секретарь парторганизации тов. Харитонов).

6. Шахта «Новая» (начальник тов. Крашевский, секретарь парторганизации тов. Деревягина).

7. Шахта «Журино» (начальник тов. Архасев, секретарь парторганизации тов. Гайлюнас).

8. Шахта «Полысаевская» (начальник тов. Червяков, секретарь парторганизации тов. Гладкий).

9. Шахта «А» (начальник тов. Агеев, секретарь парторганизации тов. Зубарев).

За 20 дней трест выдал 4062 тонны угля сверх плана.

Шахта «А» должна выйти из прорыва

Около 1000 тонн угля задолжала шахта «А» с начала месяца.

Выход из прорыва — вот решение рабочего собрания. Повышенной добычей решили отметить горняки 75-летие со дня рождения Великого Ленина. Многие бригады в этот день обязались выполнить по два плана.

Бригадир навалоотбойщиков 3-го участка тов. Черноскотов, имеющий на своем счету 351 тонну сверхпланового угля, заверил, что его бригада месячный план закончит 25 апреля, а день рождения Ленина отметит выполнением плана на 200 проц.

К 25 апреля погасить задолженность и дать 300 тонн угля в фонд победы обязалась бригада 8-го участка тов. Бурматова.

На участке развернута полимассовая работа. Люковая тов. Кравец (она же и груп-комсорг) — лучший агитатор, читает рабочим газеты, знакомит их с текущими событиями. Организован и регулярно занимается один раз в неделю кружок по изучению книги товарища Сталина „О великой Отечественной войне Советского Союза“.

Молодые угольщики 18-го участка решили вызвать на социалистическое соревнование на весь 1945 год молодежный участок начальника тов. Курмаева, шахты «Журино». Ждем ответа.

В. Мязин — комсорг ЦК ВЛКСМ шахты им. С. М. Кирова.

В совхозах треста

На 21 апреля в совхозе Чкалова всахано трактора 66 гектаров и лошадьми гектаров. В работе находятся 12 тракторов.

Климатические условия этого года требуют особой быстроты в проведении полевых работ. Однако в связи с вспашкой идет не на полный ход, тракторы пашут полные две смены, а вскоре бригады должны будут перейти на круглосуточную работу.

В совхозе им. Чкалова вторяются уже ошибки прошлого года в организации труда. Звенья по существу созданы, бригады как следствие не оформлены.

Неудовлетворительно здесь сев парниковых культур. Засеяно всего 10 гектаров. Парниковое хозяйство не обеспечено рабочей силой.

Началась пахота и в созе „Ленинуголь“. Однако засеяно с первой же борозды лежащего контроля за качеством. В отдельных случаях пашут не на 18, а на 15—16%. Есть случаи мелкой пахоты в совхозе им. Чкалова.

Руководители подсобных хозяйств и совхозов должны наряду с разворотом полевых работ позаботиться о культурно-бытовых условиях рабочих. А ведь в совхозе им. Чкалова еще не окончено оборудование столовой, рабочие жалуются плохое качество питания. Трактористы помещаются одном маленьком вагончике. Эти недостатки нужно немедленно устранить, иначе безусловно, отразятся на полевых работах.

И. Дмитриев

Извещение

25 апреля 1945 года в Малом Дворце культуры состоится лекция на тему „Международное положение СССР“. Читает лектор Мордерер. Вход свободный. Начало в 8 часов вечера.

Ответ. редактор Р. ЛОБАНОВА

КИНОТЕАТР «ПОБЕДА»

22 апреля — «Чеба Москвы». Сеансы: 10.30, 2, 5, 6.45, 8.30, 10.30. 23—25 — художественный фильм — «Парень из нашего города».

26.30 — новый американский фильм — «Эдисон».

Анонс: «Нашествие».

23 апреля 1945 г., в 10 часов утра, в помещении пионерского клуба (в детском парке) созывается общее собрание инвалидов, записавшихся на получение Явка обязательства.

Городское карточное бюро извещает предприятия города и перерабатывающие предприятия о том, что хлебные карточки мая 1945 года будут выдаваться с апреля. Всем предприятиям карточки необходимо получить до 27 апреля.

Опредавшие хлебные талоны выдаются с 1 и 2 мая карточное бюро будет закрыто.

Организации, предприятия и учреждения имеющие земельные участки под индивидуальные сады и подсобные хозяйства, должны выслать своих представителей (со списками и планами) в геодезическую службу горючего для уточнения земельного вопроса.

Сверка потребности в земле и уточнение границ земельных участков будет проводиться 25 апреля 1945 г.